
标准算法类样题（二）

以下四道样题来源于“码蹄集”平台，样题仅用于备赛参考，报名结束后将

开放在线练习。

题目一

赛题名称：区间最大值

时间限制：1.0 �

内存限制：256.0 ��

1.1 题目描述

给定一个 � 个整数的序列 � ，再给定数 � ，求长度为 � 的连续子序列中出现

次数为 1 的数中最大的是多少，如果没有符合要求的数，输出 -1 。

很明显长度为 � 个数的序列的长度为 � 的连续子序列有 � − � + 1 个。

1.2 输入格式

第一行输入两个整数 � 和 � ；

第二行输入 � 个数，代表序列 � 。

其中： 1 ≤ � ≤ 100000 , 1 ≤ � ≤ � , 1 ≤ �� ≤ 109

1.3 输出格式

输出 � − � + 1 个数，空格隔开；

第一个数代表 [ 1 , � ] 这个连续子序列中出现次数为 1 的数中最大的；

第二个数代表 [ 2 , � + 1 ] 这个连续子序列中出现次数为 1 的数中最大的；

以此类推...

1.4 样例输入

5 3
1 4 4 3 3

1.5 样例输出

1 3 4

1.6 评分标准

本题目满分 100分，共 10个测试，每个 10分。



题目二

赛题名称：构造原理

时间限制：1.0 �

内存限制：128.0 ��

2.1 题目描述

原子核外电子可分为不同能层，能层可直接用数字 1，2，3 等表示。同一能

层的电子又由于所含能量不同可分为不同能级，能级为 � ， � ， � ， � 。能级 �

最多容纳 2 个电子，� 最多可容纳 6 个，� 最多可容纳 10 个，� 最多可容纳 14

个。第 1 层的 � 能级就写成 1� 。第 � 个能层的能级数最多为 � 个。

核外电子不一定是按从小数到大数，从 � 到 � 的顺序排布的。有构造原理来

显示真实的排布顺序（见图 2.1）。

图 2.1
现在，如果核外电子完全按照构造原理排布，输入给出核外电子数，请列出

核外电子排布状况。

2.2 输入格式

正整数 � 表示核外电子数。

2.3 输出格式

总共有电子能排布的能层数行。第 � 行按能量从小到大顺序输出能层 � 的每

个有电子的能级及能级的电子数目，用空格隔开。

2.4 样例输入
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2.5 样例输出
1s2
2s2 2p6
3s2 3p6
4s1

2.6 备注

数据范围：保证最多用到能级 � ， � ≤ 120 。

2.8 评分标准

本题目满分 100分，共 10个测试，每个 10分。



题目三

赛题名称：任务分配

时间限制：1.0 �

内存限制：128.0 ��

3.1 题目描述

狻狻在一个项目组里担任组长，如今狻狻的负责的项目 deadline就要到了，

为了能够尽快完成项目，狻狻需要合理的安排任务给组员，以保证最快完成这个

项目，但由于各个任务之间存在一定的联系性，因此给组员分配的任务必须是相

邻的（即不能给组员分配第一号、第三号和第四号这种不相邻的任务）。但是由

于还需要人手去负责另外的事情，因此狻狻还想要让一些人的任务在前面的基础

上尽可能的少，狻狻决定让做前面的任务的人的任务少一点（能把前面的人的任

务分配给后面相邻的人而不会增加整个项目完成时间的情况下，优先分配给后面

的人）。

请给出一个方案满足狻狻的要求。

3.2 输入格式

第一行两个整数 � 、� ， � 为任务数， � 为组员数；

第二行 � 个整数，第 � 个整数表示完成第 � 个任务所需的时间。

3.3 输出格式

输出 � 行，每行两个整数，第 � 行的两个数分别表示第 � 个组员负责的任务的

起始编号和结束编号，输出按照起始编号从小到大排序（如果第 � 个人没任

务则第 � 行输出 0 0 。

3.4 样例输入

5 4
2 3 2 2 6

3.5 样例输出

0 0
1 2
3 4
5 5

3.6 备注

其中：� ≤ � ≤ � ≤ 10000 ，所有单个任务所需时间< 10000。



3.7 评分标准

本题目满分 100分，共 10个测试，每个 10分。



题目四
赛题名称：宝石的魔力波动

时间限制：3.0 �

内存限制：512.0 ��

4.1 题目描述

传说笛矢镇中有一颗能实现人们愿望的宝石，至今仍流传在镇上的某个地方，

狻狻想要找到那颗宝石。他决定利用宝石散发的魔力波动来找到那颗宝石，于是

他把小镇划分成了 � 个区域，从 1 到 � 编号。他测量出了每个区域的波动值 �� ，

每次寻找宝石的时候他都会在编号连续的一段区域里寻找。为了计算宝石的位置

狻狻需要知道在这些区域里哪两个区域的波动值按位与的结果最大。与此同时，

每个区域的波动值并不是固定不变的，有时会出现编号连续的一段区域波动值同

时变大或变小相同数值的情况。

为了帮助他，请你回答狻狻的若干问题。由于狻狻希望尽量独立地完成研究，

你只需要告诉他最大值是多少即可。

4.2 输入格式

第一行两个正整数 � 和 � 。分别表示小镇被划分成的区域个数，以及波动值

变化次数与狻狻的询问数之和；

接下来一行 � 个非负整数，第 � 个数 �� 表示第 � 个区域的初始波动值；

接下来 � 行，每行开始有一个正整数 ��� ∈ 1,2 。

1.若 ��� = 1 ，则后面跟着用空格隔开的三个数 �, �, � ，表示从 � 到 � 间的所

有区域波动值增加了 � ；

2.若 ��� = 2 ，则后面跟着用空格隔开的两个数 � , � ，表示狻狻询问你从 � 到
� 间选两个区域的波动值按位与的最大结果。

其中：1 ≤ � ≤ � ≤ �。

4.3 输出格式

对于狻狻的每次询问输出一行结果，如果狻狻询问的区间仅包含一个区域，

请输出 -1 。

4.4 样例输入

10 10
2 4 2 1 0 6 7 6 3 2
2 3 6
2 3 4
2 9 9



2 2 3
1 3 7 1
1 7 8 2
2 5 9
2 1 9
1 2 5 1
2 3 5

4.5 样例输出

2
0
-1
0
8
8
2

4.6 样例解释

第 1次询问的区间为：2 1 0 6 ，最大值为 2 ��� 6 = 2；
第 2次询问的区间为：2 1 ，最大值为 2 ��� 1 = 0；

第 3次询问的区间为：3 ，不存在最大值；

第 4次询问的区间为：4 2 ，最大值为 4 ��� 2 = 0；
第 5次询问的区间为：1 7 10 8 3 ，最大值为 10 ��� 8 = 8；

第 6次询问的区间为：2 4 3 2 1 7 10 8 3 ，最大值为 10 ��� 8 = 8；

第 7次询问的区间为：4 3 2 ，最大值为 3 ��� 2 = 2。

4.7 数据范围与约定

对于 10% 的测试数据，有 �, � ≤ 500；

对于 40% 的测试数据，有 �, � ≤ 5000；
对于 60% 的测试数据，有 �, � ≤ 5 × 104；

对于另外 20% 的测试数据，所有区域的波动值不会变化；

对于所有测试数据，有 �, � ≤ 105，保证所有区域的波动值在任何时候处

于 [0, 1010]。

4.8 评分标准

本题目满分 100分，共 20个测试，每个 5分。
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